

# 以色列称哈马斯停火要求“不切实际”

## 埃及西班牙反对以军事行动升级

新华社北京3月15日电 综合新华社驻耶路撒冷、开罗记者报道:以色列总理办公室14日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)关于停火的要求“不切实际”,以方将讨论是否继续谈判。同日,埃及总统塞西和西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯在会谈时强调,反对以色列军事行动升级,有必要立即在加沙实现停火。

据以色列媒体14日报道,以色列当天收到哈马斯就停火、释放被扣押以色列人员协议草案做出的答复。以总理办公室声明说,哈马斯仍然坚持“不切实际”的要求,以方将于15日就此通报以战时内阁和安全内阁,讨论以方是否继续谈判。

卡塔尔半岛电视台14日援引哈马斯声明报道,哈马斯已向调解方埃及和卡塔尔提交了一份“全面的谈判愿景”,包括以方停止侵略、从加沙地带撤军、向加沙地带提供救济以及加沙流离失所者返回等内容。

以总理办公室14日还发表声明说,以总理内塔尼亚胡当天在特拉维夫会见被扣押以色列人员家属时表示,哈马斯“仍然坚持不可接受的要求”,并不想推进协议的达成,同时强调他将致力于让所有被扣押以色列人员返回。据以方统计,目前有130多名以色列人被扣押在加沙地带。

据埃及总统府发表的声明,埃及总统塞西14日在开罗会见来访的西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯,双方讨论了加沙地带最新局势。会谈中,双方强调,反对以色列升级在加沙地带,特别是在加沙南部拉法的军事行动。双方还强调有必要立即在加沙实现停火,并为向该地区运送足够的人道主义救援物资提供便利。

埃及、卡塔尔和美国多方近期试图推动以色列和哈马斯达成停火协议。卡塔尔政府12日说,以色列与哈马斯的间接谈判还在进行,双方分歧依旧不小,离达成协议尚有距离。



3月14日,人们在加沙地带南部城市拉法领取救济食物。

新华社发

### 法国总统:对乌克兰的支援“不应设限”

新华社巴黎3月14日电 法国总统马克龙14日晚接受法国记者电视采访时表示,支援乌克兰“不应事先设限”。

马克龙说,俄乌冲突对法国及欧洲意味着“生存危机”,“俄罗斯不可以也不应当取胜”。一段时间以来,战况对乌克兰“更加艰难”,应加强支持力度且“不事先设限”。

马克龙说,核武器不是施加“威胁”的工具,其意义是提供“安全”。法国作为欧盟唯一有核武器国家,“有责任”去“避免冲突升级”。

今年2月26日,在马克龙倡议下,法国巴黎举行由西方多国参加的“支持乌克兰国际会议”。马克龙表示,西方国家将进一步加大对乌克兰资金和武器支持力度,但在是否向乌克兰派遣地面部队问题上“没有达成共识”,但他认为“不能排除”未来派遣地面部队的可能性。

## 中方强调安理会从未授权任何国家对也门使用武力

据新华社联合国3月14日电 中国常驻联合国副代表耿爽14日在安理会也门问题公开会上发言,强调安理会从未授权任何国家对也门使用武力。

耿爽说,当前,红海紧张局势持续升级,有关袭击和军事行动导致人员伤亡,中方对此表示遗憾。中方呼吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权利,立即

停止有关袭击行为;呼吁有关方面保持克制,立即停止加剧紧张局势的行动。安理会从未授权任何国家对也门使用武力。任何国家不得曲解、滥用国际法和安理会决议。

他说,红海局势升级严重干扰也门政治进程。中方期待各方,特别是具有重要影响的国家为缓和局势发挥建设性作用。也门人道危机仍在持续,中方呼吁国际社会加大对也

门人道和发展投入,期待世界粮食计划署尽快恢复在也门北部的人道援助。

他说,红海紧张局势是加沙冲突外溢影响的显著表现。中方再次呼吁以色列立即停止在加沙地带的军事行动,停止集体惩罚巴勒斯坦人民;呼吁有关国家倾听国际社会的理性呼声,真正秉持负责任、建设性态度,支持安理会尽快就要求加沙立即停火采取行动。

## 年度报告显示北约持续增加国防开支

据新华社布鲁塞尔3月15日电 北约14日发布的2023年度报告显示,北约国家持续增加国防开支,据估2023年北约国防开支总额约为1.1万亿美元。其中,北约欧洲成员国和加拿大国防开支连续第九年增加,国防开支同比实际增长11%。

报告显示,2023年,北约共进行了130次规模不等的联合军事演习,各成员国进行了共计1029次本国范围内的军事演习。

报告说,2023年,北约共有11个成员国的国防开支占比达到其国内生产总值(GDP)的2%,这个数字在2024年初已达到18个国家,

而2014年达到这一占比的仅有3个成员国。预计到2024年底,32个北约成员国中将会有三分之二达到或超过这一水平。自2014年做出国防投入承诺以来,北约欧洲成员国和加拿大增加的国防投入目前已超过6000亿美元。

## 外交部:散布虚假信息阻挡不了中国前进的脚步

新华社北京3月15日电 针对有报道说美前总统特朗普曾授权中情局成立专门团队散布抹黑中国政府的言论,外交部发言人汪文斌15日说,有关报道再次证明,散布涉华虚假信息已成为美对华认知战重要手段。这阻挡不了中国前进的脚步。

当日例行记者会上,有记者问:据路透社报道,美国前总统特朗普曾于2019年签署一项秘密总统令,授权美国中情局成立专门团队在中国国内和东南亚、南太平洋及非洲等地,通过买通媒体、虚假社交账号等手段散布抹黑中国政府的言论。发言人对此有何评论?

“我记得美国中情局局长伯恩斯不久前公开表示,已投入更多资源对华开展情报活动。你提到的有关报道和伯恩斯局长的言论相互呼应,也再次证明,美国常年有组织、有计划地散布涉华虚假信息,这已成为美国对华认知战的重要手段。”汪文斌说。

汪文斌表示,美共和党参议员兰德·保罗曾直言,美国政府是世界历史上最大的虚假信息传播者。美国经常指责他国散布虚假信息,实际上美国自己才是虚假信息的真正策源地。

“炮制散布谎言只会加速自身信誉的破产。”汪文斌说,“散布虚假信息阻挡不了中国前进的脚步,只会让美国自己越抹越黑。”

## 世卫组织:全球超30亿人受神经系统疾病困扰

新华社日内瓦3月15日电 世界卫生组织14日援引英国《柳叶刀·神经学》杂志发布的一项新研究表示,2021年全球超过三分之一人口,即超过30亿人受到神经系统疾病影响。

世卫组织当日发表新闻公报说,2021年,导致健康损失的十大神经系统疾病是偏头痛、中风、婴儿脑损伤、痴呆症、糖尿病性神经病变(神经损伤)、脑膜炎、癫痫、早产儿神经系统并发症、孤独症谱系障碍和神经性疼痛。

公报说,糖尿病性神经病变是患者数量增长最快的神经系统疾病,该疾病是糖尿病的代谢障碍及血管病变所致的周围及中枢神经系统损害。自1990年到2021年,全球糖尿病性神经病变患者人数增加了两倍多,增至2.06亿。这一增长与全球糖尿病发病率的增加保持一致。

公报说,从性别上看,神经系统疾病导致男性出现残疾和健康损失的情况更多;而这类疾病中的偏头痛和痴呆症等则困扰了更多女性。



3月15日,在印度尼西亚中爪哇省三宝壟,人们乘船转移。近日,印度尼西亚部分地区因暴雨引发洪水。新华社/法新

(上接第一版)

珍惜定格的历史,守护不朽的文明。西夏陵位于贺兰山东麓中段,在方圆53平方公里的陵区内,随地势分布着9座王陵和200余座王公贵戚的陪葬墓,因其独特的建筑形制、丰富的文化内涵而闻名于世。如今,西夏陵申遗工作稳步推进,在文物保护方面已完成9座王陵和44座陪葬墓加固保护、北端建筑遗址回填保护、西夏陵安全设施防范、遗址监测系统建设项目工程,提升了文物本体安全和安防、技防能力水平。

“十三五”以来,宁夏已累计投入资金8亿多元,组织实施重点文物保护项目100余项,完成近2000件珍贵文物数字化采集、归类建档工作,构建起宁夏文物保护事业的崭新格局。

### 考古实证:文明探源的宁夏贡献

先进的技术、新锐的力量,研究最古老的岁月、展现最悠远的文明……今天,宁夏考古已走过百年。

“通过对周家嘴头遗址的发掘,证明宁夏南部地区是仰韶文化的重要分布区域之一,也证明在新石器时代,人类活动的足迹已遍布宁夏南部地区,当时的中华文明已经传播并影响到这里,使这里进入了早期中华文化圈。”自治区文化和旅游厅文物保护与考古处负责人张玉说。

近年来,宁夏围绕“考古中国——河套地区聚落与社会研究”项目,开展了一系列主动调查和发掘工作,基本建立起宁夏考古新石器时代文化序列。隆德县周家嘴头新石器时代遗址的考古发掘,将宁夏的新石器文化年代从距今5000年左右提前了近千年。

## 珍惜定格的历史 守护不朽的文明

周家嘴头遗址的重要考古发现是宁夏近些年考古研究工作的生动注脚。100多年来,宁夏考古人历经数次科学系统考古发掘与研究,建立了宁夏地域历史发展的考古学时空框架,丰富了宁夏的历史文化内涵。

器物承载文明,文明通过考古挖掘重焕生机。在一代代宁夏文物考古工作者的努力下,一件件文物得以重现天日,一处处遗迹得以延续生命。宁夏考古工作者积极参与“中华文明探源工程”和“考古中国”项目,相继开展了灵武水洞沟和青铜峡鸽子山旧石器时代遗址、隆德沙塘北源和周家嘴头新石器时代遗址、彭阳姚河塬商周遗址、盐池张家场汉代城址、贺兰县苏峪口西夏窑窑址、固原开城安西王府元代遗址等考古发掘项目。一些重要考古发现成为中华文明探源作出了宁夏贡献,实证了中华民族5000多年文明史中的宁夏地方发展史,为铸牢中华民族共同体意识提供了丰厚的滋养。

中国文明发展演变的规律,是宁夏考古人孜孜不倦的目标。”宁夏文物考古研究所所长朱存世说。

### 文化传承:把宁夏的文物故事讲好讲活

“银壶的制作工艺、艺术风格等集中凸显了这件中亚舶来品在当时社会中的价值地位,考究其出处,要把上端的人物头像与波斯萨珊人物形象不同……”2023年6月13日,鎏金银壶“出差”归来后的首次亮相,让固原博物馆冲上了“热搜”,文物爱好者纷纷点赞这件镇馆之宝。

让文物活起来,博物馆承担着不可替代的作用。截至目前,宁夏已建成各类博物馆75座,在全国率先实现每10万人拥有一座博物馆,人均博物馆占有量位居全国前列。党的十八大以来,宁夏各类博物馆引进和推出原创性展览达400多个,参观人数达4000万人次。

“一个博物馆就像是一所学校,馆里的文物便是老师,我们的任务就是帮助这些文物‘张嘴说话’,为参观者讲好发生在它们身上的故事。”固原博物馆馆长张强指着栩栩如生的出行仪仗俑说。

文物“活”起来了,讲好宁夏文物故事,便更加精彩。澳门回归祖国20周年纪念日前夕的一次展览,让宁夏博物馆研究员李鹏感触颇深。作为澳门博物馆引进的展览项目,“丝路古忆——西夏文物特展”共吸引了澳门市民及世界各地游客14

## 2024年宁夏“3·15”金融消费者权益保护集中教育宣传活动精彩纷呈

3月15日,2024年宁夏“3·15”金融消费者权益保护集中教育宣传活动在银川正式启动。我区银行保险机构共同签署《宁夏银行业保险业诚信服务承诺书》,承诺构建更加公平、公正、和谐、共赢的良好金融消费生态环境。在活动现场,优秀金融短视频展映、金融知识展览、金融知识有奖竞猜等形式的宣传活动,吸引了很多市民热情参与。

据了解,在国家金融监督管理总局宁夏监管局指导下,宁夏银行业协会、宁夏保险行业协会共同承办此次活动。自系列活动

开展以来,宁夏保险行业协会结合不同宣讲对象特点,专门印制了“进社区”“进农村”“进企业”“进学校”“进广场”宣传资料,“量身定制”进社区、进农村、进企业、进学校、进广场“五进”宣讲内容。银行保险机构分批次走进兴庆区天鹅湖社区、宁夏贺兰德胜工业园区、银川市金凤区良田镇等地开展宣讲,围绕金融消费者八项基本权利、“三适当”原则、金融纠纷多元化化解机制、诚实守信等内容,持续营造“学金融、懂金融、信金融、用金融”的良好氛围,展现金融行业良好形象。

(和 英)



### 清理债权债务公告

国家能源投资集团有限责任公司石嘴山发电厂(以下简称“石嘴山发电厂”)根据国家相关部门的通知和本公司清理债务的决定,拟对下列单位尚未结清完毕的投标保证金、材料款、质保金等应付款项进行专项清理、清理工作。请相关单位自本公告首次刊登之日起30日内携带营业执照原件或复印件(加盖公章和法人章);证明与石嘴山发电厂存在有效结算债权债务文件、相关凭证原件及其复印件一份(复印件加盖公章和法人章)与本公司进行应付款项的确认、清理,逾期将视为弃权处理。特此公告。下列为未结清完毕的单位:1.北京华能达电力技术有限公司;2.宁夏自动化成套设备有限公司;3.宁夏诚源测绘科技有限公司;4.宁夏电子制造有限公司;5.沈阳电力机械;6.宁夏英力特房地产开发有限公司;7.银川电厂小区;8.银川工务段;9.银川全力工程机械修理有限公司;10.安徽电力实验研究所;11.银川新华电力公司;12.华能酒泉发电有限公司。联系人:韩月皎 联系电话:0952-3612616 地址:宁夏石嘴山市惠农区滨河工业园区钢电路 国家能源投资集团有限责任公司石嘴山发电厂 2024年3月16日

### 清理债权债务公告

国能石嘴山第一发电有限公司(以下简称“石嘴山一发电”)根据国家相关部门的通知和本公司清理债务的决定,拟对下列单位尚未结清完毕的投标保证金、材料款、质保金等应付款项进行专项清理、清理工作。请相关单位自本公告首次刊登之日起30日内携带营业执照原件或复印件(加盖公章和法人章);证明与石嘴山一发电存在有效结算债权债务文件、相关凭证原件及其复印件一份(复印件加盖公章和法人章)与本公司进行应付款项的确认、清理,逾期将视为弃权处理。特此公告。下列为未结清完毕的单位:1.莱芜市天达电力建设工程有限公司;2.深圳海洋王照明工程有限公司;3.深圳市华南装饰设计工程有限公司;4.河北省强盛宏达防腐工程有限公司;5.武汉明锋阀门检测有限公司;6.中国移动通信集团宁夏有限公司石嘴山分公司;7.中国铁路兰州局集团有限公司银川工务段;8.北京英纳尔电力水处理工程技术有限公司;9.中油管道建设工程有限公司长庆分公司;10.沈阳水泵股份有限公司;11.宁夏振兴科技有限公司银川分公司;12.莱芜市天达电力建设工程有限公司。联系人:韩月皎 联系电话:0952-3612616 地址:宁夏石嘴山市惠农区滨河工业园区钢电路 国能石嘴山第一发电有限公司 2024年3月16日

### 遗失声明

●母亲:王珊(身份证号:640321199307150723)、父亲:冯佳成(身份证号:640321199102130315)遗失孩子冯羽出生医学证明,出生证编号:P640040146,出生日期:2015年10月19日。声明作废。

●宁东马生元货运部(统一社会信用代码:92641200MACETPR26K)遗失公章,法定代表人姓名各一枚。声明作废。

●宁夏晟源达工程有限公司(统一社会信用代码:91640122MA76CHHK93)遗失公章1枚。声明作废。

●宁夏天都房地产开发有限公司遗失空白收据2张,收据号:0313280、0313300。声明作废。

●中国工商银行股份有限公司银川金凤支行(统一社会信用代码:91640100710616432M)遗失报税盘(金税盘),税控盘设备编号:928902537892、928902537913。特此声明。

## 清理债权债务公告

国能宁夏石嘴山发电有限责任公司(以下简称“石嘴山有限公司”)根据国家相关部门的通知和本公司清理债务的决定,拟对下列单位尚未结清完毕的投标保证金、材料款、质保金等应付款项进行专项清理、清理工作。请相关单位自本公告首次刊登之日起30日内携带营业执照原件或复印件(加盖公章和法人章);证明与石嘴山有限公司存在有效结算债权债务文件、相关凭证原件及其复印件一份(复印件加盖公章和法人章)与本公司进行应付款项的确认、清理,逾期将视为弃权处理。特此公告。下列为未结清完毕的单位:1.北京交大科技发展有限公司;2.宁夏天净电力经贸有限公司;3.宁夏蓝宝晟宇商贸有限公司;4.石嘴山供电公司送变电安装分公司;5.深圳市特艺达装饰设计工程有限公司;6.宁夏奥隆顺通电梯有限公司;7.石嘴山市天合园林绿化工程有限公司;8.吴忠市建筑工程公司;9.陕西联谊电力水塔公司;10.宁夏电力物资分公司建安公司;11.宁夏新华煤焦有限公司;12.宜兴市炉顶密封实业公司;13.河北隆泰消防宁夏分公司;14.武汉凯迪电力;15.青岛电站阀门厂西安销售处;16.山西圣通装饰工程有限责任公司;17.西安四联智能技术股份有限公司;18.上海电机厂;19.兰州水泵厂;20.沈阳水泵厂;21.沈阳水泵厂西安销售处;22.西安国电水处理有限公司;23.宁夏石嘴山红果子沟煤矿;24.石嘴山区电力实业开发总公司;25.石嘴山电力实业开发总公司;26.兰州铁路勘测设计院;27.大坝电厂建安公司石嘴山分公司;28.石嘴山发电厂职工技校;29.西安交通大学;30.中铁第一勘察设计院集团有限公司;31.宁夏天净宁光电力有限公司;32.沈阳水泵厂西安销售处;33.西安国电水处理有限公司;34.宁夏石嘴山红果子沟煤矿;35.石嘴山区电力实业开发总公司。联系人:韩月皎 联系电话:0952-3612616 地址:宁夏石嘴山市惠农区滨河工业园区钢电路 国能宁夏石嘴山发电有限责任公司 2024年3月16日

●胡占贵(身份证号:640122196506011816)遗失贺兰县南梁合子铁东村一社庄点土地经营权证,农户代码:6401224005010102071,地块编码:00331,土地面积:10.62亩。特此声明。